

干群齐心 跑出征地“加速度”

星报讯(孔雪莉 记者 沈娟娟) 组卷报送33个项目,完成征收集体土地面积222.8089公顷……2020年7月,合肥市骆岗街道吹响征地号角,短短100余天,取得了优异成绩。

2020年包河区已启动征地项目136个,总面积约665公顷,其中骆岗街道共有征地项目45个,面积288.1475公顷,约占全区项目总面积的43.3%。

此次项目征地涉及面积广、人数多、时间短、任务重,而且首次启用新的报批流程。面对如此繁重的工作任务,骆岗街道迅速成立征地工作领导小组,由党工委书记和办事处主任统筹协调,分管及包联领导一线督导,居村“两委”推动落实,形成了街居(村)联动、合力推进的工作格局。

征地先征心。各组工作人员深入一线,详细了解被征地群众情况,分析研判他们的思想顾虑,逐户宣传征地政策,逐地块进行田亩丈量,帮助居民算好算细当前“收入账”以及未来经济发展的“可预期收入账”两本“账单”,协助解决具体困难和问题,用一次次的促膝谈心和说理算账,解开群众心结,融化征地路上一块又一块“坚冰”。

工作人员主动放弃休息时间,利用晚上和节假日,上门服务与被征地户协商签订征地协议,工作到深夜都是常态。

33个项目的组卷刚刚报送,大家还未来得及喘口气,新的冲锋号又已吹响,不知辛劳的骆岗人又将整装待发,踏上新的征程!

筑牢安全防线 保障食品健康

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为有效预防校园食品健康安全问题,切实保障广大师生的饮食安全,营造健康、安全、文明的校园环境,11月13日中午,合肥市骆岗社区安全办、食安办、关工委、工会、民政民生、计生协等部门联合西安路学校班子成员对西安路学校食堂进行消防安全和食品安全检查。

此次检查主要采取现场查验方式,重点对学校食堂的操作间、消毒间、备餐间、仓库等设施状况和卫生情况进行详细检查,针对环境卫生、设施设备、食品储存、加工制作、餐具清洗消毒、食品留样等是否符合规范要求,现场进行一一核实。

检查过程中,检查人员对学校食堂米、面、油等食品的生产日期、保质期、合格证等重点环节进行了细致核查,确保食堂食品安全健康;对食堂从业人员的健康证等信息进行核实,重点检查是否存在健康证不齐、健康证过期等。在消防设施方面,检查人员重点检查食堂灭火器是否过期、定期自查表是否齐全等。

通过对食堂工作的安全检查,进一步督促学校食堂负责人提高食品健康和安全的意识,使食堂的管理更规范、制度更完善;同时加强了对营养膳食质量的监管,保障西安路学校广大师生可以吃得安全、放心、营养丰富的食品。下一步,骆岗社区将进一步加强与西安路学校的联系与合作,对学校食堂监管常态化、制度化,切实保障学校师生健康与安全。

中医文化进社区 养生讲座惠居民

星报讯(沈宛 孙雨静 记者 马冰璐) 为了提高社区居民的健康意识,引导社区居民建立健康生活方式,增强居民自我保健意识,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区举办健康教育公益讲座暨义诊志愿服务活动。

11月14日,资深中医专家来到三里庵街道绩溪路社区,主讲《九种体质与养生》,并为社区居民提供咨询指导,向社区居民普及秋冬养生知识,提高居民对健康养生的认识。讲座中,中医专家从不同体质出发,以中医养生与保健、中医的情志调摄养生、中医养生小运动、辅助养生保健运动四个方面为主,有针对性地向大家介绍了中医养生知识,并讲述了日常饮食、运动、心态调整的重要性。讲座结束后,中医科医生耐心地为居民把脉问诊、体质辨识,进行血压测量。许多居民咨询健康方面的问题,都一一得到了中医专家的细心解答。

此次讲座的开展,使大家对中医有了进一步了解,也让社区居民对中医保健常识有了一定的认识,有效引导和帮助居民掌握科学的中医养生健康知识和健康生活方式,切实增强居民自我保健意识。



11月19日,合肥市淝河镇卫乡村民生办组织青年志愿者开展民生工程集中宣传活动。现场通过摆放宣传图板、发放宣传资料、现场解答群众咨询等形式向居民讲解民生工程政策与措施。

卫绍春
记者 马冰璐 文/图

致敬峥嵘岁月,携手奋进前行

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 为弘扬时代新风,推动移风易俗,引导辖区居民实现自我教育、自我约束、自我提高,助力社区基层治理,不断提高社区文明程度,日前,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区“文明行为银行”应运而生,借鉴银行储蓄概念,采用积分管理模式,依托社区自有的新时代文明实践站及“爱心银行”,为辖区群众提供各类文明行为积分存储与兑换。

“牵着狗绳遛狗,及时清理粪便。”“非机动车停在小区指定地点,规范充电。”……居民在小区内的这些文明行为,可以到社区“文明行为银行”进行积分储蓄,达到一定积

分数量,可以兑换居民所需要的物质奖励或精神奖励,例如“星级证书”、生活必需品等。

据介绍,每个人都会有文明的行为,一些文明的行为一经做过,常常会被人忘记,“文明行为银行”好比是居民的日记本,它可以生活中曾经的文明行为记录下来,一次一次累积之后,当人们回头看自己的文明“存折”时,得到的不仅仅是积分兑换而来的日常用品,更会让“储户”产生一种心理上的满足感,这会激励他们将文明的行为习惯坚持下去带给周边人群正面的影响,而这种正能量会不间断地在辖区中间传播扩散,从而形成一种良好的社区文明风气。

全省首家社会救助服务站揭牌成立

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 近日,全省首家“社会救助服务站”在合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区揭牌成立,蜀山区民政局通过政府购买服务的形式,引入第三方机构合肥市蜀山区榕树下社会服务中心承接运营,将更好地为辖区社会救助对象及困难边缘群体提供“政策引导、心理疏导、能力提升、生活帮扶、资源链接、社会融入”等专业社会服务和“一户一档,一人一表”精细化、持续性个案管理服务,实现社会救助精准化。

“我们按照贴近居民需求,更好地为民服务的宗旨,在成立‘社会救助服务站’的基础上,同时打造了‘七彩救助’志愿服务体系。需要宣传惠民政策时,我们有党旗‘红色’政策宣传志愿服务队;需要开展社会救助审批及走访摸排工作时,我们有阳光‘橙色’关爱志愿服务队;需要开展扶

贫帮困工作时,我们有爱心‘黄色’团结互助志愿服务队;需要精神慰藉和心理疏导时,我们有和平‘绿色’心理援助志愿服务队;需要开展未成年人教育引导工作时,我们有阳光‘青色’未成年人关爱志愿服务队;需要入户为行动不便居民体检时,我们有健康‘蓝色’医疗保健志愿服务队;需要开展文体活动时,我们有和谐‘紫色’文化育民志愿服务队……‘七彩帮扶’真正做到因人而异、按需施助,让更多民生服务对象获得更快更好救助。”三里庵街道竹荫里社区党委书记孟霞介绍。

此次蜀山区“社会救助服务站”的建立,通过综合考虑辖区面积、人口结构、服务群体数量等因素确定选点,通过政府购买服务、委托等方式引入社会工作机构承接运营,极大地解决了基层社会救助经办服务能力薄弱的难题,对强化主动发现、完善救助响应有很好的促进作用。

10



美好社区

市场星报

2020年11月23日
星期一

编辑/江锐
组版/方芳
校对/陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com